

Музей приглашает

КУЛЬТУРА

4 ноября ИНКМ им. А.Л.Емельянова приглашает всех желающих принять участие в «Ночи искусств – 2018».

Вашему вниманию будет представлена «Картинная галерея» юных художников из детской школы искусств, на которой вы увидите работы, исполненные в разных жанрах изобразительного искусства – в графике, масле, акварели, карандаше.

Состоится квест по музею «Искусство объединяет». Детей ждёт большое число головоломок и заданий в области искусства.

Всем желающим будет предложен музейный урок ко Дню народного единства «Знакомство с национальными костюмами». Пришедшие смогут узнать о национальных обычаях и одежде народов, живущих в Приисетье.

В завершение мероприятия дети ответят на вопросы небольшой викторины, посвящённой национальным обычаям и традициям россиян. Присутствующие примут участие в мастер-классе «Кукла-хороводница», «Птичка из пряжи». В течение дня будут организованы бесплатные обзорные экскурсии по музею, а для самых маленьких – показы короткометражных мультипликационных фильмов.

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

Заместитель прокурора Тюменской области Руфат Мансурович Биктимеров проведёт личный приём граждан 25 октября 2018 г. с 14 до 16 часов в здании прокуратуры Исетского района, расположенном по адресу: с.Исетское, ул.Кирова, 16.

Приём будет проводиться в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

К компетенции органов прокуратуры относится надзор за деятельностью правоохранительных органов, противодействие коррупции, экстремизму и терроризму, надзор за соблюдением федерального законодательства, прав и свобод граждан, проверка законности действий и решений органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, надзор за соблюдением законности в отношении лиц, отбывающих наказание.

Все поступившие в ходе личного приёма обращения будут проверены, при наличии оснований приняты необходимые меры прокурорского реагирования.

Предварительная запись на приём возможна по телефонам: 8 (34537) 2-31-52, 2-10-09 либо в прокуратуре Исетского района.



|| Фото автора

СЛУЖИТЬ РОССИИ СУЖДЕНО

ПРИЗЫВ-2018

Марина ЧАГИНА

Служба в армии – один из сложных и ответственных этапов в жизни каждого мужчины. Пройти эту настоящую школу жизни скоро предстоит и новобранцам из Исетского района.

В минувший четверг для них в Молодёжном центре состоялся праздничный концерт «Служу России!». Вниманию зрителей была представлена краткая инструкция на тему пребывания в армии. Например, внимательно слушать и запоминать то, что говорят командиры.

А пока свои напутствия ребятам дали почётные гости, прибывшие на мероприятие. Глава района Николай Владимирович Теньковский поблагодарил призывников за силу, ловкость, мужественность, выразив надежду на то, что ребята достойно встретят все армейские испыта-

ния, не посрамив свою честь.

– Пусть этот период пройдёт для вас незаметно и даст возможность закалить душу и характер. Служите честно и достойно! Исетский район будет ждать вас, – сказал Николай Владимирович.

О том, что служба в армии – большое испытание, через которое прошли многие мужчины, рассказал начальник военного комиссариата Ялуторовского и Исетского районов А.Н.Рыжков. Александр Николаевич дал ребятам свои рекомендации: соблюдать меры безопасности, слушать и выполнять приказы своих командиров. При любых обстоятельствах оставаться мужчинами, постараться заслужить хорошие характеристики, которые обязательно пригодятся в гражданской жизни, например, при устройстве на работу. А также отметил, что, находясь в армии, солдаты научатся не только обращаться с военной техникой, но и приобретут настоящих друзей.

Перед Родиной все её сыны

равны. Поэтому в рядах Вооружённых сил нашей страны пребывают и церковнослужители. Это испытание с достоинством прошёл и настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери иерей Евгений.

– Конечно, переживал, волновался. Но долг Отчизне – святая обязанность. Меня всегда успокаивала и вдохновляла молитва, с которой я обращаюсь к святым угодникам. Перед службой молился Иоанну Тобольскому, – рассказывает иерей Евгений. – В армии я не узнал, что такое дедовщина, и даже познакомился со своей будущей женой. Всё прошло благополучно. У меня остались только лишь положительные эмоции, чего желаю и вам. С Богом!

Бывший выпускник исетской школы № 1, а ныне призывник, который скоро пополнит ряды Вооружённых сил нашей страны, Илья Раскатов поделился, что мечтает попасть в морскую пехоту.

Окончание на 3 стр.

НОВОСТИ ПРИИСЕТЬЯ

Внимание – детям

В четверг на прошлой неделе во второй районной школе состоялось общешкольное родительское собрание.

Педагоги рассказали о потенциальных опасностях, которые могут угрожать детям в школе, дома, на улице, о таких понятиях, как «вписки», «группы смерти», «интернет-зависимость» и многом другом.

Учителя посоветовали внимательнее относиться к своим чадам, а при возникновении проблем не пускать дело на самотёк, отметив, что школьные социальные службы готовы к сотрудничеству.

О юности, о подвигах, о песнях

В солобеевском Доме культуры прошёл вечер, посвящённый 100-летию комсомола и приуроченный к Дню работника сельского хозяйства.

Гости мероприятия под названием «Люди труда – земли украшение» с ностальгией вспоминали юность комсомольскую, годы работы в колхозе «Победа», славные трудовые будни.

Подробнее об этом событии читайте в следующем номере газеты «Заря».

Открытка своими руками

В преддверии Дня матери в центральной библиотеке собрались сотрудники сельских Домов культуры района, где для них был проведён мастер-класс по изготовлению сувениров и праздничных открыток в технике «модульный скрап».

Присутствующие узнали об истории возникновения открытки, её ценности, значимости. И хотя полки магазинов изобилуют ими – яркими, красочными, с надписями и без, всё же открытка, изготовленная своими руками, не имеет цены. Она по-прежнему остаётся неизменным спутником праздника.

Ещё раз о важном

В минувший четверг в денисовской школе состоялась встреча учащихся с участником инспектором Константином Сергеевичем Власовым. Школьникам начального звена Константин Сергеевич напомнил о правилах дорожного движения, объяснил, чем опасны наушники при катании на роликах и велосипедах.

С учениками старших классов участковый инспектор поговорил об ответственности за совершение таких преступлений, как кража, причинение телесных повреждений, вымогательство, и настоятельно рекомендовал соблюдать правила поведения на улице, в общественных и в местах массового отдыха.

«МЫ НЕ ИМЕЕМ ПРАВА БЫТЬ ВТОРЫМИ»

ЗНАЙ НАШИХ!

Ольга БЕШЕНЦЕВА

Не устаём восхищаться нашими спортсменами. Копилка наград пополняется постоянно. В середине октября пришла очередная победная весть: наш прославленный гиревик Владимир Бобров стал чемпионом мира. И это уже второй такой по счёту его титул!

Чемпионат мира проходил в Латвии в городе Даугавпилс. Заявки на участие подали более четырёхсот спортсменов из 35 стран.

Владимир Бобров вошёл в состав сборной России. Мастер спорта международного класса выступал в двоеборье в весовой категории до 78 кг. Став двукратным чемпионом мира, спортсмен ещё раз доказал своё упорство и волю к победе. Исетский район да и вся Тюменская область по праву могут гордиться тем, что здесь живут, работают и прославляют свою малую родину достойные люди. И за каждым рекордом – трудолюбие, ответственность и стальной характер.

ТРЕНЕР ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Путь к победе был долгим, сопряжённым с постоянными тренировками. Дисциплина, правильное питание, умение выстоять, не сдаться, не сойти с помоста при первой же трудности – важные составляющие характера любого спортсмена. Но всего этого не достаточно для того, чтобы стать лучшим. Главным был и остаётся тренер. Именно он определил правильную нагрузку, программу тренировок, комплекс необходимых упражнений.

Тренирует Владимира Пётр Яковлевич Лесников, воспитавший плеяду отличных гиревиков, которые не раз становились чемпионами России и Европы. Требовательный, строгий, не допускающий нарушения дисциплины, Пётр Яковлевич делает из ребят настоящих спортсменов, способных обойти соперников. И уже никто из них, стоя на пьедестале почёта, не вспоминает про стёртые до крови ладони, про льющийся в три ручья пот, про то, каким трудом далась победа.

Среди воспитанников Петра Яковлевича – девять мастеров спорта, два из них – международного класса, 26 кандидатов в мастера спорта.



Владимир Бобров стал чемпионом мира среди юниоров, 2010 год.

Фото из архива редакции

Кстати, в 2010 году Пётр Яковлевич Лесников награждён медалью «За развитие физической культуры и спорта».

СТАРТ К ПОБЕДЕ

Владимир попал в секцию гиревого спорта в 14 лет.

– Друзья позвали, пришёл за компанию, – рассказывает чемпион.

Вот так случайный визит в спортзал изменил жизнь подростка. С тех пор он практически не пропускал занятий, упорно тренировался под руководством Петра Яковлевича. И вскоре получил свою первую медаль.

...Секция гиревого спорта начала свою работу в Рафайлово в 2003 году. Тогда на занятия пришли 12 ребят. Кто-то из них ушёл, не выдержав нагрузки, на их место приходили другие. Причём не только мальчишки, но и девочки.

Газета «Заря», 17 октября 2006 г.:

«– Скоро пройдёт очередной всероссийский турнир по гиревому спорту, поэтому мы планируем принять в нём участие. Основную ставку делаем на Дмитрия Сергеева и Володю Боброва. Думаю, ребята нас не подведут, – говорит П.Я.Лесников».

Годом ранее, в мае 2005-го, в «Заре» появилась небольшая заметка «Команда сильных»:

«Вот она – команда сильных. Эти ребята – неоднократные победители районных соревнований по гиревому спорту. И в праздничном турнире 9 мая на площади райцентра они стали вторыми в упорной борьбе».

Ребята из Рафайлово умеют побеждать и в областных состязаниях.

В составе команды – Сергей Захаров, Сергей Пальянов, Антон Бовдунов, Владимир Бобров, Кирилл Губарев, Дмитрий Сергеев...

Успехами команды доволен тренер Пётр Лесников».

А значки кандидатов в мастера спорта рафайловские гиревики получили на последнем звонке для девятиклассников. Тогда поздравить ребят приехал мастер спорта, чемпион мира 2006 года, студент ТюмГУ из Исетского района Александр Кальченко.

Газета «Заря», 2 июня 2006 г.:

«Группе юных спортсменов-гиревиков вручены значки кандидатов в мастера спорта. Их получили: Владимир



Дядя Петя (так обычно обращаются к своему тренеру П.Я.Лесникову гиревики) со своими воспитанниками – победителями первенства Европы Кириллом Губаревым, Анной Проскура, Владимиром Бобровым, 2010 год. Фото из архива редакции



Фото предоставлено ДЮСШ Исетского района

Бобров, Дмитрий Сергеев, Кирилл Губарев, Наталья и Мария Миллер».

Газета «Заря», 3 июня 2005 г.:

«Знакомьтесь, это Кирилл Губарев. Он учится в 7 классе рафайловской школы...»

Кирилл – один из лучших спортсменов школы. Его увлечение – тяжёлая атлетика...».

В 2010 году при подведении итогов конкурса «Спортивная элита – 2009» в очередной раз прозвучали имена Кирилла и Владимира».

Газета «Заря», 2 апреля 2010 г.:

«В номинации «Лучший спортсмен года» (старше 18 лет) победителем стал Владимир Бобров (с.Рафайлово), мастер спорта, студент Тюменского нефтегазового университета, лауреаты: Кирилл Губарев (с.Рафайлово), мастер спорта, студент ТГУ...».

В апреле 2010 года на вопрос

журналиста «районки» Нины Терентьевой: «Какие планы?» Владимир ответил так:

– Впереди сельские игры, чемпионат первенства Европы. Цель – получить звание мастера спорта международного класса. И успешно закончить третий курс.

Эти планы осуществились. Потому что для целеустремлённого человека все трудности преодолимы».

Кирилл Губарев стал чемпионом мира в 2011 году. Соревнования среди мужчин проходили в Нью-Йорке (США).

Владимир Бобров победил на чемпионате мира среди мужчин в Дублине (Ирландия) в 2015 году.

Павел Мякишев выиграл первенство Европы в Йыгеве (Эстония) в 2008 году.

Галина Дударь выиграла первенство Европы в Риге (Латвия) в 2010 году.

Степан Нохрин выиграл первенство Европы в Вентспилсе (Латвия) в 2011 году.

РЕКОД СТРАНЫ

Газета «Заря», 28 июля 2015 г.:

«В мае 2015 года на чемпионате, проходившем в Санкт-Петербурге, Владимир Бобров стал чемпионом России. В упражнении «толчок» в весовой категории до 68 кг зафиксировал 141 подъём двухпудовыми гирями и таким образом установил рекорд страны. Как признаётся сам спортсмен, эта победа далась очень нелегко. А совсем недавно исетский гиревик в очередной раз продемонстрировал высокий уровень подготовки, уверенно завоевав две золотые медали в личном и командном зачётах на чемпионате Европы, проходившем в Болгарии».

Мастеру спорта международ-

ного класса, чемпиону мира, рекордсмену 2015 года по гиревому спорту, чемпиону Европы, чемпиону России Владимиру Боброву не раз предоставлялось право зажечь огонь районных спортивных игр. А в декабре 2015 года Владимиру Боброву вручена Почётная грамота главы Исетского района.

Наша газета постоянно писала о достижениях земляков-спортсменов, об их пути к победам. Этот путь и Кирилл, и Владимир прошли вместе с тренером. При подготовке к соревнованиям тщательно прорабатывается стратегия. Для того чтобы принять участие в чемпионате мира, нужно выступить на чемпионате России. И первоочередной задачей для Владимира Боброва тренер Пётр Яковлевич определил не победу на уровне страны, а просто хороший результат, доказывающий, что спортсмен не зря получил путёвку в сборную. Это такой своего рода обманчивый ход для соперников из других стран: не дать им возможности просчитать нашего спортсмена, а следовательно, оставить шансы на победу за собой.

– Мы не имеем права быть вторыми, – такую установку даёт тренер своим подопечным.

Константин Бакум, второй тренер Владимира, занимается его подготовкой к чемпионатам.

– У молодых своё видение, где-то уже они мне подсказывают, и я с ними считаюсь. Мы вместе разрабатываем тренировочные циклы, просчитываем, определяем долгосрочные цели. Константин стал для Володи вторым тренером, – говорит Пётр Яковлевич.

Кирилл Губарев тоже пошёл по его стопам. У него своя группа ребят, которых он тренирует в спорткомплексе «Исеть» и своим примером показывает, насколько важен и нужен спорт.

Кстати, при подготовке к значимым соревнованиям для Кирилла тренер выбирает иную тактику, отличную от той, которой придерживается в работе с Владимиром».

ОДНО НА ВСЕХ УВЛЕЧЕНИЕ

Надо сказать, несмотря на то, что ребята давно стали взрослыми, обзавелись семьями, Пётр Яковлевич для них по-прежнему главный тренер и старший товарищ.

Во время нашего разговора, Владимир и Пётр Яковлевич договорились о совместной рыбалке. Да, даже интересы у них общие.

– Какой вид ловли предпочитаете?

– Любой, не запрещённый законом, – улыбается чемпион. – Одинаково нравится и поплавочная удочка, и спиннинг, и зимой с удовольствием ездим на водоёмы.

Жена Наталья поддерживает Владимира. Хоть сама и не занимается спортом профессионально, но без физкультуры не обходится.

– А своих будущих детей приведёте в спортзал?

– Обязательно, – уверенно отвечает Владимир.

– Что для вас спорт?

– Он закаляет, учит преодолевать трудности.

– Представляете свою жизнь без спорта?

– Нет. Это увлечение навсегда».

Служить России суждено

Окончание.
Начало на 1 стр.

– Мне много рассказывали об этом роде войск, о боевых традициях, о том, какие принципиальные люди там служат, – делится Илья. – Вообще все войска хороши по-своему. Всем ребятам, собирающимся в армию, желаю, чтобы они попали именно туда, куда хотели, и чтобы служба прошла у них гладко.

А выпускник екатеринбургского института связи Алексей Мардаров из Рафай-

лово уже знает: его служба будет проходить в Краснодаре.

– Хотелось бы пожелать ребятам удачи и скорейшего возвращения домой, – говорит Алексей.

По сложившейся традиции всем призывникам были вручены нательные крестики, иконы с молитвами и кисеты с исетской землёй, чтобы, даже находясь вдалеке от малой родины, они ощущали с ней свою незыблемую связь.

Вся жизнь – в работе

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Елена КИСЛОВСКАЯ

Пожилые люди, пережившие голод Великой Отечественной, вспоминают, что те немногие силы, какие у них оставались, чтобы работать, им давал подножный корм. Полевой лук, дикий чеснок, лебеда, крапива – в ход шло всё, что можно было грызть, измельчать в муку, варить или жарить.

Жительница села Минино Ульяна Терентьевна Минина вспоминает, как в 13 лет практически каждое утро брала большой холщовый мешок и отправлялась на поиски съедобной травы.

– Дети и сегодня смеются, говорят, что сейчас не найдёшь нигде полевого лука, потому что я его весь съела, – улыбается Ульяна Терентьевна.

Пятая, последняя в семье, Ульяна не знала послаблений от родных: все работали в полную силу, и она должна была. После окончания четырёх классов начала трудиться в колхозе.

– Дальше-то надо было в Онуфриеву ходить, а мне не в чем, так и кончилась моя учёба, – вспоминает она.

Ульяна Терентьевна была дояркой, потом чабаном. Супруг Александр Абрамович, с которым она прожила вместе более сорока лет, работал сначала скотником, а затем тоже чабаном. Трое детей, шесть внуков и четыре правнука являются хорошими продолжателями рабочего рода.

– Мама пойдёт на работу, а нам наказывает, что надо по дому сделать. Вечером возвращается и проверяет. Так мы и приучились к труду. Да и выросли-то мы, можно сказать, на ферме. Родители овец стригли или купали, а мы помогали: то корм насыплем в кормушки, то ещё что-нибудь, – рассказывают дети Ульяны Терентьевны.



|| Фото автора

Пожалуй, самым ярким, самым «вкусным» детским воспоминанием, по их словам, можно назвать горячий свежеспечённый хлеб, который сразу из печи разламывался на ароматные, обдающие жаром ломти и поедался тут же с холодным молоком.

Ульяна Терентьевна рассказывает, что успевала когда-то и рукодельничать, и за хозяйством следить. В минувший четверг она принимала поздравления в честь своего 90-летнего юбилея. Представители районного совета ветеранов и отдела социальной защиты населения вручили имениннице небольшие подарки, цветы и письмо от президента Российской Федерации.

– Приезжайте ко мне на 95-летие, я буду ждать. Зря что ли я всю траву в округе поела? В траве-то вся сила, – пошутила на прощание юбилярша.

Добрая девушка с сильным характером

ГОД ВОЛОНТЁРА

Марина ЧАГИНА

Имя Дарья в переводе с древнеперсидского означает сильная, побеждающая. Силе воли, трудолюбию и терпеливости десятиклассницы исетской школы № 2 Дарьи Сильченко остаётся лишь позабавиться, ведь она не только успешно учится, но и является настоящей активисткой общественной жизни школы и села.

Каждый её день расписан если не по минутам, то по часам точно. После учёбы старшеклассница не всегда спешит домой, а вместе с друзьями-единомышленниками с головой окунается в добровольческую деятельность.

Организуя различные акции – «Меняем сигарету на конфету», «Коробка храбрости», «Большая жизнь маленькой батарейки», «Чистый берег», – ребята привлекают к участию в них окружающих, обращая таким образом внимание на разные проблемы. Даша дополнительно руководит экологическим движением.

– У нас уже вошло в традицию ежегодно выбираться на берег озера Теренкуль, собирать там мусор и другие бытовые отходы. Кто-то проявляет соучастие, кто-то, наоборот, бездействует. Обидно становится, когда на следующий же день берег озера вновь захлапан: разбитые бутылки, фантики и другой валяющийся мусор становятся нормой жизни для общества. А ведь каждый любит пройтись босиком по зелёной траве, искупаться в голубом озере, и никому не понравится, если под ноги попадёт стёкло. Мы неоднократно испытывали это на себе, – сетует собеседница.

В соседях у Даши проживает 95-летний ветеран Великой Отечественной войны Василий Ефимович Меркурьев. Волонтеры исетской школы № 2 часто приходят к нему в гости. Навещают дети и других одиноких граждан села Исетское, оказывая им посильную помощь, поздравляя со знаменательными датами.

– Мне нравится помогать людям, делать наше село лучше. А когда что-то нравится, то это и несложно, – говорит Даша.

Старшеклассница успевает не только волонтерством заниматься. Вот уже семь лет увлекается танцами, входит в танце-



|| Фото автора

вальный коллектив «Радуница» при Молодёжном центре.

– Раньше я мечтала связать с танцами свою жизнь. Но со временем поменяла мнение: возможно, в будущем стану медработником. А танцы – это моё увлечение, хобби, занятие, так сказать, для души и здоровья, – рассказывает собеседница.

Упорная и настойчивая, Даша всегда старается достичь поставленной цели. Впечатляет количество наград, полученных на различных танцевальных конкурсах районного, областного, всероссийского значения.

За активную деятельность в разных общественно значимых делах района от отдела образования школьница была поощрена туристической поездкой по «Золотому кольцу».

– За два дня мы побывали в Суздале, Владимире и Москве, насладились красотами уникальных древних памятников истории и культуры страны, посетили много церквей. Особенно меня впечатлила экскурсия в Свято-Успенский монастырь XII века постройки в городе Владимире. Познавательной была и экскурсия по историческому парку Москвы. Я очень рада и счастлива, что смогла побывать в древнейших городах нашей страны, прикоснуться к их истории. Это очень интересно!

Обеспечивают потребности

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

В ходе заседания аграрного комитета Тюменской областной Думы речь шла о развитии переработки сельхозсырья.

По словам главы комитета Владимира Ковина, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности имеют производственные мощности, которые обеспечивают переработку значительных объёмов сельхозпродукции.

– Производственный потенциал этих производств позволяет ежегодно выходить на большие объёмы. Это касается молочной, рыбной продукции, хлеба и хлебобулочных изделий, мясной переработки. С каждым годом расширяется ассортимент продукции, осваиваются новые производства. Стоит отметить, что в регионе за последнее время реализованы крупные инвестиционные проекты в области переработки, – подчеркнул он.

Законодатель акцентировал внимание на тех задачах, которые стоят сегодня. – Первое, необходимо насытить нашу переработку собственным сырьём. Вторая задача – улучшение качества нашей продукции, – убеждён депутат.

Владимир Ковин рассказал о нескольких инвестпроектах.

– Крупный проект планирует осуществить предприятие «Исеть-Молоко».

Предусмотрено два этапа модернизации производства. «Тюменьмолоко» переоснащается. В Заводоуковском городском округе «Абсолют-Агро» реализует проект по выращиванию и переработке индейки.

По мнению парламентария Тамары Казанцевой, необходимо наладить сотрудничество с Курганской областью.

– Посмотреть, как там развивается сельхозпроизводство. Как идёт продвижение тюменской продукции в Курганской области, так как они свою продукцию на территории нашего региона хорошо продвигают, есть сеть фирменных магазинов. На мой взгляд, такой опыт надо перенимать, – считает Казанцева.

Законодатели обсудили вопрос введения заброшенных земель в оборот.

– Работа в регионе в этом направлении ведётся вот уже третий год. За это время провели ревизию всех заброшенных участков. В итоге только 35 тысяч гектаров земли соответствует всем требованиям. Была подготовлена программа, согласно федеральной от трёх до четырёх тысяч гектаров ежегодно необходимо вводить в оборот. Мы идём по графику. За предстоящие 2019–2020 годы должны ввести в оборот все земли. Этот вопрос находится на постоянном контроле органов государственной власти Тюменской области, – резюмировал Владимир Ковин.